

公安部部署推进全面深化公安改革

要抓住便民这个根本 聚焦群众急难愁盼问题

新华社北京8月10日电(记者熊丰)记者10日从公安部获悉,公安部在日前召开的全面深化公安改革推进会上提出,要加快推进同警务体制改革相适应、相衔接、相配套的机制制度改革,推动各项公安改革系统集成、高度融合、协同高效,推动公安工作高质量发展,更好服务党和国家工作大局。

公安部要求,要按照“党委领导、部级抓总、省级主责、市县主战、派出所主防”的思路,明确不同层级的职能定位,构建职能科学、事权清晰、指挥顺畅、运行高效的职能体系。要制定不同层级的权责清

单,对各层级“干什么、怎么干、干成什么样”作出进一步规范,做到职责法定、以责定权、权责一致。要坚持因地制宜、因情施策,在市县两级公安机关积极稳妥推进大部门大警种制改革。

公安部要求,推动派出所警务规范化,厘清派出所和专业警种的职责边界,提高全天候服务群众和保障安全能力。要把辖区群众的安全感作为衡量派出所工作的主要指标,坚决清理不科学、不合理的考评指标,切实为派出所减负增效。要推动基层社会治理精细化,推动城区“一区一警两辅”、农村“一村一辅警”全覆盖,

加大“一村(格)一警”推广力度。

公安部要求,要深化受立案、刑事案件“两统一”、涉案财物管理、“阳光警务”等改革,健全执法全流程记录制度,在派出所等基层单位落实法制员制度。要不断健全完善执法责任制,探索推行执法办案积分制,激励民警多办案、办好案。要大力推动执法办案管理中心提质增效,带动提升整体执法水平。要持续改进执法方式方法,自觉规范和约束执法言行,努力实现“法、理、情”有机统一。要稳慎适用查封、扣押、冻结和羁押等强制性措施,最大限度减少对企业正常生产经营活动

的影响。

公安部要求,要抓住便民这个根本,聚焦群众急难愁盼问题,大力推进简政放权,抓好优化机动车检验制度、深化电子证照应用、“跨省通办”等便民举措的细化落实。要深化“互联网+公安政务服务”,加快构建统一的公安政务服务平台,更好实现“一网通办”。要持续优化营商环境,深化“证照分离”改革,全面推进行政许可事项清单管理,深入开展公安机关涉企违规收费专项清理。要狠抓窗口服务改进,大力推行一站式服务、一次性告知,决不让群众和企业来回跑。

公安经侦部门部署推进夏季治安打击整治“百日行动”

坚持“什么犯罪突出就重点打击什么犯罪”

新华社北京8月10日电(记者熊丰)记者10日从公安部获悉,公安部经侦局近日部署全国公安经侦部门纵深推进夏季治安打击整治“百日行动”,始终将打击锋芒对准侵害人民群众切身利益的各类突出经济犯罪,积极推动风险防范化解,以实际行动确保社会稳定,维护人民群众、企业合法权益。

公安部要求,要强化破案攻坚,坚持“什么犯罪突出就重点打击什么犯

罪”,精准确定打击重点,严厉打击突出经济犯罪活动。要强力推进打击洗钱和地下钱庄犯罪专项行动,突出战役攻坚,分级分类推进,深入研判重大线索,推动多警种联查联处,彻底摧毁犯罪团伙和犯罪网络,坚决斩断非法资金转移通道。

公安部要求,要严厉打击重点领域经济犯罪活动,依法打击涉众型经济犯罪,查处一批侵害老年人合法权益的非法集资案件以及涉及大学生就

业创业的传销、合同诈骗案件;依法查处侵害人民群众和企业合法权益案件,密切关注商贸活动中经济犯罪新动向,严厉打击职业犯罪团伙和新类型、新手法案件;依法打击证券期货领域犯罪,与相关部门密切配合,做好案件侦办工作,坚决维护正常市场秩序,更加有力服务优化营商环境。要强力推进“猎狐”行动,深化国际合作,缉捕潜逃经济犯罪嫌疑人,积极服务反腐败工作大局。

对刷单类电信网络诈骗

公安机关集中收网

新华社北京8月10日电(记者熊丰)记者10日从公安部获悉,近日,公安部组织指挥广东、河南、湖南等30个省区市公安机关同步开展为期一周的集中收网行动,成功打掉一批刷单类电信网络诈骗及提供返利收款、推广引流等服务的相关犯罪团伙,共抓获违法犯罪嫌疑人1100余名,缴获手机、电脑等作案工具3000余部(台)。

今年以来,刷单类电信网络诈骗案件持续高发,已成为当前危害最突出的电信网络诈骗类型。经侦查,公安机关逐步查清刷单类电信网络诈骗的新情况新特点,梳理出一批违法犯罪线索。同时,顺线深挖出大量为刷单诈骗提供推广引流、返利收款、转账洗钱等非法服务的犯罪团伙。在掌握相关犯罪事实和证据基础上,公安部组织对刷单诈骗及相关犯罪团伙开展集中收网。

公安部有关负责人表示,公安机关将紧盯电信网络诈骗等突出违法犯罪,不间断发起集群战役,分批次组织区域会战,始终保持严打高压态势,切实维护人民群众财产安全和合法权益。同时,公安机关提醒广大群众切实增强防范意识,不要轻信所谓的“兼职刷单”,不要点击、下载未知来源的网址链接和App,谨防上当受骗。

四部门采取综合措施

遏制“天价”月饼

据新华社北京8月10日电(记者安蓓)记者10日从国家发展改革委了解到,围绕遏制“天价”月饼、促进行业健康发展,相关部门近期将认真组织做好市场巡查和监测,及时向市场监管部门移交违法违规行为线索。市场监管部门将以生产企业、高端酒店饭店、电商平台为重点开展监管,发现违法违规行为,一律从严查处。

公告提出的主要监管要求包括:一是对高价盒装月饼实行重点监管。明确月饼价格由企业自主决定,鼓励经营者生产、销售物美价廉的盒装月饼。对单价超过500元的盒装月饼实行重点监管。如有需要,将对经营者开展成本调查。二是严格执行包装强制性标准。不得使用贵金属、红木等贵重材料。三是禁止月饼混合销售。要求经营者销售盒装月饼不得以任何形式搭售其他商品,不得以礼盒等形式将月饼同其他产品混合销售。四是规范月饼券管理。五是加强酒店及餐厅渠道监管。六是强化电商平台监督责任。七是倡导行业自律。行业协会应积极推动行业自律,倡导不使用鱼翅、燕窝等珍稀食材,引导经营者合理定价,自觉维护市场秩序。

国家发展改革委有关负责人表示,近年来,月饼市场总体规范有序,但仍有个别企业以多种方式炒作月饼价格,“天价”问题仍然存在,且有反弹迹象,不仅背离了传统文化本源,也助长了奢靡浪费,对社会风气造成不良影响。

我国运营商5G投资超过4000亿元



8月10日,中兴通讯股份有限公司展区的工作人员在介绍产品。
当日,2022世界5G大会在黑龙江省哈尔滨市开幕。

新华社发

新华社哈尔滨8月10日电
(记者杨思琪、徐凯鑫)我国5G网络基站数量达185.4万个,终端用户超过4.5亿户,均占全球60%以上,全国运营商5G投资超过4000亿元。这是记者10日从在哈尔滨召开的2022世界5G大会上了解到的。

5G网络具有大带宽、低时延、广连接等特点,正在工业、能源、医疗、教育、交通等多个行业发挥赋能效应,形成多个具备商业价值的典型应用场景。特别是新冠肺炎疫情发生以来,不断催生“非接触式”消费需求,为5G产业发展提供

了有利市场环境。

中国联合网络通信集团有限公司董事长刘烈宏说,随着5G应用加速落地,新产业、新业态、新模式竞相涌现,一批中国企业在5G研发应用方面居于世界先进水平。

“我国5G建设取得了突破性成就,已进入社会生活各个方面,在工业互联网、智慧城市、智慧乡村等领域的应用取得显著进展,正在不断探索上行超宽带、实时宽带加速和感知定位新场景。”中国工程院院士、未来移动通信论坛理事长邬贺铨说。

5G正在加速数字经济发展。据统计,全国运营商5G累计投资4016亿元,加上移动流量、手机信息服务等消费,累计直接和间接带动经济产出8.56万亿元,经济增加值达2.79万亿元。

据介绍,本次大会由黑龙江省政府、国家发展和改革委员会、科学技术部、工业和信息化部共同主办,以“筑5G生态 促共创共赢”为主题,于8月10日至12日召开。大会旨在汇聚世界5G发展最新成果,为构建全方位、多领域、深层次的全球科技和产业合作体系描绘蓝图。